
 
Verslag van het vragenhalfuur voorafgaand aan de raadsvergadering van donderdag  

19 oktober 2017 in de raadzaal in het gemeentehuis van Buitenpost. 

 

 

1. CDA, de heer R. van der Wal  

 

Onderwerp: CDA niet gelukkig met uitspraken bestuur Mobiliteitsbureau in de 

Feanster en andere media  

 

In de Feanster van 11 oktober jl. werd aangekondigd dat Taxi Waaksma wederom 

naar de rechter stapt. Een recht wat iedereen heeft in Nederland wanneer men van 

mening is dat gemaakte afspraken niet worden nagekomen. 

 

Verkeerde keelgat 

Het citaat in een persbericht van bestuurlijk trekker Pytsje de Graaf (FNP) “It liket 

derop dat Taxi Waaksma en De Jong it dreech fine om it oaren te gunnen.” schoot de 

CDA- fractie van Achtkarspelen in het verkeerde keelgat.  

Volgens de fractie liet wethouder De Graaf zich laatdunkend uit over de ondernemers 

waarvan 1 uit Achtkarspelen. Sa geane jo net mei ús ûndernimmers om en ek net 

mei harren yn Dongeradiel. Dizze ûndernimmer wol dat elkenien him oan de rigels 

hâldt, dus ek de oanbesteegjende partij. De rigels dy wy mei elkoar betocht hawwe. 

San suggestieve opmerking liket nearne op. Dit akseptearje wy net en wy wolle witte 

wot ús bestjoer dêrfan fynt. 

Wij hebben de volgende vragen: 

 

1. Heeft het College van B en W van Achtkarspelen kennisgenomen van het 

persbericht van het mobiliteitsbureau omtrent Taxi Waaksma? 

2. Is het college het met ons eens dat door de opmerking van mevrouw Pytsje de 

Graaf (FNP Dongeradeel) onze Taxi Waaksma en Taxi de Jong onheus bejegend 

worden in de krant?  

3. Is het college het met ons eens dat zowel ondernemers als overheid zich aan de 

geldende regelgeving omtrent aanbestedingen dienen te houden? 

4. Wil ons college afstand nemen van de ons inziens suggestieve uitspraak van 

mevrouw De Graaf: “It liket derop dat Taxi Waaksma en De Jong it dreech fine om 

it oaren te gunnen.”? 

5. Kan het college erop aandringen bij de overige bestuursleden dat het bestuur van 

het mobiliteitsbureau door middel van een rectificatie in de krant excuses 

aanbiedt aan betreffende ondernemers? 

 

Wethouder Stellinga antwoordt dat het college kennis heeft genomen van het 

persbericht. Ook is het college het met de vraagsteller eens dat zowel ondernemers 

als overheid zich aan de geldende regelgeving omtrent aanbestedingen dienen te 

houden. Vraag 4 is een suggestieve vraag. Mevrouw De Graaf vervult haar rol als 

voorzitter met verve en het is onterecht om haar als een soort kop van Jut af te 

schilderen. De politieke kleur speelt geen enkele rol. We zijn niet gelukkig met de 

uitspraak, maar we moeten niet alles psychologiseren. Excuses gaan te ver. 

 

2. FNP, frou M. Dotinga-van der Veen 

 

Underwerp: B-status tafersjoch berneopfang 

 

Yn de Ljouwerter krant fan moandei 16 oktober 2017 is te lêzen dat Achtkarspelen de 

B-status krige hat wat it tafersjoch op de berneopfang en pjutteboartersplakken 

oanbelanget. Der binne mar 3 oare gemeenten mei dizze status, dat is net om grutsk 

op te wêzen! 

Wy ha hjir de folgjende fragen oer: 

 

1. Yn 2015 hat de ynspeksje fan it ûnderwiis al tekoartkommingen yn it tafersjoch 

fêststeld. Is it kolleezje it mei ús iens dat men yn 2015 fuotdaliks mei in 

ferbettertrajekt útein sette moatten hie? 

2. Wat is de reden dat dit doe net bard is? 

3. Wat is de reden dat oant no ta noch net oan in ferbettertrajekt begong is? 
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4. Binne der ek tekoartkommings by berneopfang en pjutteboartersplakken? Sa ja,  

yn hoefier is der mooglik ek sprake west fan gefaarlike situaasjes? 

5. Wat sil it kolleezje deroan dwaan om sa gau as mooglik fan de B-status ôf te 

kommen? 

 

Wethâlder J. Stellinga antwurdet dat der gjin gefaarlike situaasjes west hawwe. De 

tekoartkomming wie administratyf fan aard. De gemeente is formeel oer de 

tekoartkomming op ’e hichte brocht yn augustus 2017, mar hat al earder op grûn fan 

eardere sinjalen in ferbettertrajekt yn gong set. Op 1 jannewaris 2018 moat alles wer 

yn oarder wêze. 

 

 


